ELECTRÒNICA DIGITAL- PORTES LÒGIQUES
1-Tenim una bombeta controlada per tres interruptors que volem que s’encengui sempre que hi hagi un nombre d’interruptors connectats parell o nul.

Es demana:

1) Escriure la taula de veritat corresponent

2) Escriure l’expressió booleana corresponent

3) Implementar la funció amb la tecnologia AND- OR- NOT 

2-Es desitja realitzar un circuit lògic que indiqui si en un nombre binari de tres bits hi ha almenys dos bits 0 consecutius. 

Es demana:

1) Escriure la taula de veritat corresponent

2) Escriure l’expressió booleana corresponent

3) Implementar la funció amb la tecnologia AND- OR- NOT 

3-L’ascensor d’un edifici de vuit pisos i planta baixa te un sistema de seguretat que indica quan l’ascensor es als pisos 0, 2, 4, 6, i 8. Dissenya un sistema combinacional que ho indiqui.

Es demana:

1) Escriure la taula de veritat corresponent

2) Escriure l’expressió booleana corresponent

3) Implementar la funció amb la tecnologia AND- OR- NOT 

4-Es desitja realitzar un circuit lògic que indiqui si un nombre binari de tres bits te almenys dos bits 1 consecutius.

Es demana:

1) Escriure la taula de veritat corresponent

2) Escriure l’expressió booleana corresponent

3) Implementar la funció amb la tecnologia AND- OR- NOT 

5-Donada la funció:


[image: image1.wmf]Fabcabcabc

=++


a. Fes la taula de la veritat del sistema

b. Realitza l’equació simplificada amb portes AND- OR- NOT 
6-Donada la següent funció:
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a. Fes la taula de la veritat del sistema

b. Realitza l’equació simplificada amb portes AND- OR- NOT 
7-Dissenyar un circuit electrònic que compleixi la següent taula de la veritat. 

a. Escriu la funció lògica corresponent

b. Implementa el circuit amb portes AND- OR- NOT 
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3. Disefar un circuito electrénico que cumpla la siguiente tabla de
verdad para la funcién F(a, b, c) con el menor nimero de puertas légicas.

———-coocolr
——co--oo|»

—o-o=—o =0l
~o~o0oo==o0oln

Solucion:

Situamos los términos que hacen verdadera la funcién sobre la
cuadricula de tres variables para simplificar por el método de Karnaugh.
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Ejemplo: imprir
Analizar el siguiente circuito y obtener la expresion booleana de Ia salid: docunr
A —]
B — F
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El circuito estd constituido por dos puertas, una AND de tres entradas y un inversor. A i,
la salida de la puerta AND se tiene el producto de las tres variables de entradaA - B - C y al R
atravesar el inversor se obtiene la expresién final de F, que es: o Leaeimp
« Email the
F=A-B-C
Ejemplo: Elija el fo
Obtener la expresién booleana de salida del siguiente circuito : ® & o
OB/ TX
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4.2. PUERTAS LOGICAS 1mpr11’

At o] w docun

TR
S ~ « Leasince

€] By « Editar est

Acrobat, 1
El circuito estd constituido por dos puertas AND, dos inversores y una puerta OR. La expre- o Guarde ur
siéndeF es: esta versi
o Leaeimp
A-B+A  Emailthe
42.2. Ofras puertas "
P! Elija el fo
Con las puertas bésicas podemos implementar cualquier funcién booleana. Sin embargo exis-
ten otras puertas que se utilizan mucho en electrénica digital. @[~ PC
® Puerta NAND ° “ 12
A— —
AB
B —]

3]

]
) problemes siemes .| 50 (O 2 a7

Inicio’





[image: image7.png]uertas Ldgicas y Ejercicios - Mozilla Firefox

Archivo Edter Ver Hgtoril Marcadores Herramientas Ayuda

55 PAcENDA: 500AS DE PLITA e e R e ] 4 i Lgies y frcdos <[+
€ > e

o o | @® e oo 7219677 ustar gy s \RES@' Xy Uertas logicas Facles mfm et B rter

-CnmemarB (enace < dmsetar 4+ — [ de 17 Uy Readcast  ELke ;8
Descai
4.2. PUERTAS LOGICAS 1mpr11’

At o] w docun

TR
S ~ « Leasince

€] By « Editar est

Acrobat, 1
El circuito estd constituido por dos puertas AND, dos inversores y una puerta OR. La expre- o Guarde ur
siéndeF es: esta versi
o Leaeimp
A-B+A  Emailthe
42.2. Ofras puertas "
P! Elija el fo
Con las puertas bésicas podemos implementar cualquier funcién booleana. Sin embargo exis-
ten otras puertas que se utilizan mucho en electrénica digital. @[~ PC
® Puerta NAND ° “ 12
A— —
AB
B —]

3]

]
) problemes siemes .| 50 (O 2 a7

Inicio’






	[image: image8.png]Puertas Logicas y Ejercicios - Mozilla Firefox =

Archivo Edter Ver Hgtoril Marcadores Herramientas Ayuda

55 PAcENDA: 500AS DE PLITA e e R e ] 4 i Lgies y frcdos <[+
e

o o | @® e oo 7219677 ustar gy s ] RES@ Xy Uertas logicas Facles mfm et B rter

. :
Moo’ @eose Owene + = &

P

de 17 U Readcast | HLke

Descai

Es la puerta que implementa la operacion®, definida en el apartado 3.8

Ejemplo:

Analizar el siguiente circuito y obtener Ia expresion booleana de Ia salida:

A _ « Leasincc
B ) N « Editar est
Acrobat, I

« Guarde ur
Alasalida e la puerta NAND tenemos la expresion: 1+ B, que se introduce en una de las esta versi
entradas de la puerta NOR, y por la otra B. El resultado es: o Leaeimp
« Emailthe

F +B
y aplicando las leyes de DeMorgan nos queda: Elija el fo
F=TB-B=4-B-B=4-0=0 © 4 P
OB T

Es decir, que s un circuito nulo. Con independencia de 1o que se introduzca por las entradas,

a su salida siempre se obtendrd *0°. m
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ximo?. También nos introducen una restriccién: usar el menor nimero posible de puertas logicas. . .

Lo primero que se nos puede ocurrir es utilizar el método del ejemplo anterior, sustituyen- 1mprir
dolas operaciones del Algebra de Boole por puertas l6gicas. El circuito que obtenemos es el docun
siguiente:

A Do

B——————— Do o Leasincd=

c ‘ F « Editar est

N Acrobat, 1

T o Guarde ur

} estaversi

o Leaeimp

« Emailthe

Hemos utilizolas siguientes puertas l6gicas:

= 4inversores Elija el fo

= 2 puertas AND de dos entradas

® [~ PC
= 1 puerta OR de cuatro entradas o

La tnica restriccién que nos han impuesto es utilizar el menor nimero posible de puertas 16gi-

cas... ;Podemos implementar este circuito con menos puertas?. Echemos un vistazo la funcién F. m
Teniendo en cuenta que existen otras puertas, como las NAND, XOR, etc... vamos a realizar las
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4.3. DISENO DE CIRCUITOS COMBINACIONALES 81 mprir

docun

Ejemplo 2:

Implementar la siguiente funcién, utilizando el menor nimero posible de puertas lgi-

cas de cualquier tipo. La funcién estd simplificada al maximo. o Leasincc
« Editar est

F=A+B+C-D+C-D Acrobat, I

* Guarde ur

En este caso nos dicen que la fanci6n esté simplificada al méximo, por 1o que no hay que esta versi

hacer. jj{Pero es una pregunta que siempre nos tendremos que hacer!! ;Estd simplificada al m4- o Leaeimp
ximo?. También nos introducen una restriccion: usar el menor nimero posible de puertas Iogicas.  Email the
Lo primero que se nos puede ocurrir es utilizar el método del ejemplo anterior, sustituyen-

dolas operaciones del Algebra de Boole por puertas 16gicas. El circuito que obtenemos es el

Elija el fo
siguiente:
A e ® A Pr
—— .
B 0@ T
[P E

D T>o—{
1 i | (N3
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Fig. 45 -Representacion eléctrica
de la ecuacién

¥ fase quinta, el esquema logico de la funcin
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Fig. 4-6-Representacidn ldgica
de la ecuacion

En el esquema logico final se ha obtenido el resultado pedido en el enunciado mediante elementos eléctricos o

electrdnicos o neuméticos, los cuales realizan las operaciones booleanas que indica la ecuacion. Mas adelante se
simplificara con inversores las funciones de las entraas negadas

Atras

Segundo problema.

Queremos corttrolar dos motores My y My mediante los contactos de tres interruptores que llamaremos A, By C. Pero
deben curnplirse las condiciones que siguen

a) Si A esté cerrado y By C no, se activara My

b} Si C esté pulsado y Ay B no, se activara Ma

€} Si A, By C estan cerrados se activaran Mr y My

El resto de combinaciones no activaran ninguno de los dos motores

Enla 12 fase, creamos la tabla de verdad, segtin este enunciado.
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